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Πατρών Χρυσόστομος: «Η ιερατική κλίσις είναι 
ένα διαρκές θαύμα του Κυρίου»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Με λαμπρότητα τελέσθηκε η εορτή της Σταυροπροσκυνήσεως 
στην Ιερά Μητρόπολη Πατρών. Όλοι οι Ιεροί Ναοί 
κατεκλύσθησαν από πλήθος πιστών, οι οποίοι προσκύνησαν 
τον Τίμιο και Ζωοποιό Σταυρό και εκοινώνησαν των Θείων και 
Αχράντων Μυστηρίων.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον 
Όρθρο και τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αγίου Αποστόλου 
Ανδρέου Πατρών.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας χειροτόνησε Πρεσβύτερο τον 
ευλαβέστατο Διάκονο Φίλιππο Χατζηαναστασίου.
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Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος, ανεφέρθη στη ζωοποιό χάρη και δύναμη του 
Τιμίου Σταυρού, τον οποίον προβάλλει η Αγία μας Εκκλησία στο μέσον της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, προκειμένου να λάβουν ενίσχυση στον πνευματικό τους 
αγώνα οι αγωνιζόμενοι στο στάδιο των πνευματικών αγωνισμάτων.

Ο Σταυρός του Χριστού δηλώνει και μαρτυρεί την άπειρη αγάπη του Κυρίου ημών 
Ιησού Χριστού, ο οποίος “υπέρ ημών έγινε κατάρα» (Απ. Παύλος) και “επειράσθη 
ίνα νικήσωμεν, ητιμάσθη ίνα δοξάση, απέθανεν ίνα σώση».(Άγιος Γρηγόριος ο 
Θεολόγος)

Η ζωή της Εκκλησίας του Χριστού είναι σταυρική και μέσα από τον Σταυρό βιώνει 
την Ανάσταση.

Και οι Χριστιανοί, βιώνουν το σωτήριο μεγαλείο του Σταυρού, πίνοντες του 
Χριστού το ποτήριον και σταυρώνοντας, πάνω απ΄ όλα τα πάθη τους.

Απευθυνόμενος στον νέο Ιερέα, ο Σεβασμιώτατος του ετόνισε ότι από την ώρα που 
έλαβε την χάριν της Ιερωσύνης, πήρε τον Σταυρό του Χριστού στον ώμο του, 
αναλαμβάνοντας την πνευματική ευθύνη, να οδηγήση μέσα από την 
σταυροανάστασιμη πορεία, τους ανθρώπους στη σωτηρία. Ακολουθώντας τα 
βήματα των Αγίων, οι οποίοι άπαντες εσταύρωσαν εαυτόν, διελθόντες διά μυρίων 
βασάνων και πειρασμών, διωγμών και θλίψεων και έχοντας αυτούς ως 
συνοδοιπόρους, με πρώτην την Κυρίαν Θεοτόκον, θα φθάση στην χαρά της 



Αναστάσεως και θα ακούση της ευκταίας και μακαρίας φωνής: «Είσελθε δούλε εις 
την χαράν του Κυρίου σου».

Σε άλλο σημείο, ετόνισε ο Ιεράρχης, ότι το ράσο που φόρεσε ο νέος Ιερεύς, είναι 
συνδεδεμένο με τον πόνο και το μαρτύριο και φέρει τα αίματα των Ηρώων της 
Πίστεως και της Πατρίδος, οι οποίοι το απλούν αυτό ένδυμα, το έκαναν, όταν 
εχρειάσθη, λάβαρο ιερών αγώνων και ακόμα και σάβανό τους. «Να είσαι 
υπερήφανος και να δοξάζης τον Θεό που σε αξίωσε τοιαύτης χάριτος και τιμής».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος προς τους νέους, αλλά και προς όλο το 
Εκκλησίασμα, ετόνισε ότι είναι ένα θαύμα, το γεγονός, ότι μέσα σε μια 
αποστασιοποιημένη από τον Θεό κοινωνία και σε ένα αμαρτωλό κόσμο, υπάρχουν 
νέοι, οι οποίοι εμφορούνται από ζήλον ιερό και έχουν μεγίστην την ιεράν επιθυμία 
και την κλίσιν έμφυτο, ώστε να ιερατεύσουν ενώπιον του Φρικτού Θυσιαστηρίου.



Παιδιά διαμάντια, που μαζί με τις ευλογημένες συζύγους τους, αποφασίζουν να 
βαδίσουν αυτόν τον ωραίο και ένδοξο δρόμο της ιερατικής διακονίας, ως 
ομολογηταί της αποκεκαλυμμένης από τον Θεό πίστεώς μας.

Τέλος, ανεφέρθη στο Εκκλησιαστικό Λύκειο Πατρών, το οποίον, λειτουργεί ως 
Πρότυπο Σχολείο πλέον και εκάλεσε τους γονείς να προτρέψουν τα παιδιά τους και 
τους καθηγητάς να συστήσουν στους μαθητάς, να φοιτήσουν στο ωραίο αυτό και 
πρότυπο Σχολείο, το οποίο ανέδειξε Αρχιερείς, Ιερείς και πλειάδα άλλων 
Επιστημόνων κατά την διάρκεια της λειτουργίας του.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος ετέλεσε την Θεία 
Λειτουργία στον ιστορικό Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου Πατρών, εν πληθούση 
Εκκλησία και ωμίλησε επικαίρως.


































